

## ОТЗЫВ

На автореферат диссертационной работы Евневича Кирилла Андреевича на тему «Оптимизация ортодонтической составляющей в комплексном лечении пациентов с пародонтитом средней степени тяжести» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Представленная диссертационная работа посвящена совершенствованию диагностики состояния тканей пародонта при ортодонтической коррекции и оптимизации ортодонтического лечения техникой прямой дуги у пациентов с пародонтитом средней степени тяжести и зубочелюстными деформациями. Актуальность работы не вызывает сомнения, так как распространенность воспалительных заболеваний пародонта и их взаимосвязь с зубочелюстными деформациями достаточно высока. Особого внимания у этой категории пациентов требует уточнение объема ортодонтической составляющей и ее индивидуализации.

Автореферат написан хорошим литературным языком, иллюстрирован таблицами и графиками в достаточном количестве, материал изложен в четкой последовательности, адекватно отражает этапы проведения исследования и дает полное представление о проделанной работе диссертанта. Цель и задачи научной работы сформулированы четко, последовательно и понятно. Исследование включает ретроспективный анализ 500 медицинских карт стоматологических больных. Проведено автором обследование, диагностика и ортодонтическая коррекция зубочелюстных деформаций у 20 пациентов со здоровым пародонтом и 50 – с пародонтитом средней степени тяжести с помощью техники прямой дуги и контроля динамики функционального состояния пародонта. Предложен собственный алгоритм ортодонтического лечения. На всех этапах научно-

квалификационной работы прослеживается личный вклад автора. Статистическая обработка результатов выполнена с помощью современных методик доказательной медицины.

Евневичем К.А. исследованы показатели гемодинамики десны, микроподвижности зубов и оптической плотности костной ткани на этапах ортодонтического лечения у пациентов со здоровым и пораженным пародонтом в сравнительном аспекте. Доказана нуждаемость в ортодонтической коррекции у пациентов с пародонтитом средней степени тяжести и разработан алгоритм ортодонтического лечения техникой прямой дуги с применением тяги малой силы.

Евневичем К.А по теме диссертации автором опубликовано 10 печатных работ, в том числе 4 научных статьи в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета/Перечень ВАК при Минобрнауки России, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук; 6 иных публикаций по результатам исследования, из них 2 публикации в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций. Замечаний к структуре, содержанию и оформлению автореферата нет.

По своей актуальности, научной новизне, методическому уровню проведенных исследований и практической значимости диссертационная работа Евневича Кирилла Андреевича на тему «Оптимизация ортодонтической составляющей в комплексном лечении пациентов с пародонтитом средней степени тяжести» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук соответствует полностью требованиям п.16 Положения о присуждении ученых степеней в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства Здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский университет), утвержденного приказом

ректора №0692/Р от 06.06.2022 года, а ее автор Евневич Кирилл Андреевич, заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.7. Стоматология.

Заведующий кафедрой  
стоматологии детского возраста  
и ортодонтии ФГБОУ ВО  
«СПбГПМУ»,  
Доктор медицинских наук, профессор



С.Б. Фищев

Подпись Фищева С. Б. «заверяется»

Подпись: <i>Фищев С.Б.</i>	
удостоверяется	
«13»	03 2022 г.
Нач. отдела делопроизводства СПб ГПМУ	
<i>[Signature]</i> Е.Н. Майорова	

Сведения: Фищев Сергей Борисович, доктор медицинских наук (по специальности 14.00.21. Стоматология), профессор, заведующий кафедрой стоматологии детского возраста и ортодонтии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 194100, г. Санкт-Петербург, ул. Литовская, д. 2, [super.kant@yandex.ru](mailto:super.kant@yandex.ru), +7 921 740 77 39